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ELŐFIZETÉSI ÁR
HELYBEN:

Félévre. . . (> kor.— 
Negyedévre. 8 kor.—

VIDÉKEN:
fii. Félévre . . 9 kor. — ül. 
ül. Negyedévre 4 kor. 50 fi!.

Politikai becsület.
Széli Kálmán maga ezélzott 

rá a pémtigyi bizottság indenmi- 
tási irodájában, hogy a vádak, a 
melyekkel illetik, a politikai be­
csület határait érintik.

Nagy szó, nagy kijelentés. 
És sok tekintetben merész szó, 
merész kijelentés.

Politikai becsület!
Kormány férfiak nálunk, kü­

lönösen azok, akik mindent füg­
gővé tettek Bécstől, Béc.s han­
gulatától, Ausztria érdekeitől, akik 
az ország érdekeit alárendelték a 
hatalomnak, a becsület fogalmába 
már rég belevittek egy árnyalatot. 
Ezt az árnyalatot politikai becsü­
letnek nevezik, mely az idők for­
gásában lényegesen elütött a be­
csület igazi fogalmától.

Mindaddig azt hitte az em­
beriség gondolkozó része, hogy 
becsület csak egy van. Alkuvást 
nem ismerő, mi dig egyenes, tiszta 
irton járó, tiszta kézzel dolgozó
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becsület, mely a kimondott szó 
és Ígéret szentségét tiszteli, attól 
el nem tér, azt mindenek fölött 
nagyra tartja.

Azóta van lovagiés becsület,
I katonai becsület, polgári becsület,
I melyet mind külön magyaráznak 
j 8 amelyeknek külön törvényeik 
j vannak.

A politikai becsület pedig 
éppenséggel külön törvények alá 
tartozik.

Amikor külön törvényekről 
beszélünk, akkor azt értjük alatta, 
hogy egyáltalában nincsenek tör­
vényei és nincsenek e szerint 
határai sem. Az adott szó, a 
fogadalom, az ígéret, a kötelesség 
teljesítése, a vállalt munka be­
váltása mind semmivé válik, mert 
hisz azt mondják : „Hja, ez po­
litika !“

Voltak, akik ezt állították, 
hogy a politika az epigenciák 
tudománya ; mások, akik azt 
állították, hogy a politika a be­
csület, vagy annak ellenkezőjének

tudománya. Az a legjobb poli­
tikus, aki (mikor hatalmon van) 
legalább értelmet tud adni a 
politikai becsületnek. Minél job­
ban megkerüli az igazi becsület 
és az igazság fogalmát, annál 
jobban felel meg a politikai 
missziónak.

Mennyi rosszat, mennyi kár- 
hozatos dolgot követtek el már 
a politikai becsület érve alatt, azt 
felsorolni, élő példákkal illusztrálni, 
részleteiben és egészében elmon­
dani lehetetlen.

A korrupció elharapózott és 
megmételyezte közéletünket ; a 
hazugság és szemfényvesztés ura­
lomra jutott ; tömegeket zsák­
mányoltak ki ; az országot kol­
dussá tették. Felekezeti gyülöl- 
séget támasztottak ; a polgári 
békét feldúlták j osztály-különb­
ségeket teremtettek ; ember és 
ember között határvonalakat állí­
tottak fel.

Amikor Ember szól az Em­
berhez, mindig azt kell hinni, mi

A farkas.
Irta: tílovanni Vcrga.

(Vége.)
A „farkas“ nem érezte magát jól egy 

darabig a a népek azt mondogatták 
egymásnak, hogy remete lesz az ördögből, 
ha rászakad a vónseg. Nem kószált többé, 
nem állott ki küszöbre azzal a . isóreteties 
szemével. A veje, mikor ez a két nagy szem 
rája tapadt, nevetésre fakadt, de gyorsan 
keresztet vetett. Maricchia benn a házban 
szoptatta a gyermekeit, az anyja pedig 
kiment a mezőre s ott dolgozott az embe­
rikkel egészen férfi módra: gyomlált, ka­
pált, hajtotta a barmot, szőllőt nyesett, futt 
légyen bár a januári hideg keleti vagy nyu­
gati szellője, vagy az augusztusi sirokkója, 
amikor mélyre lógassa fejét az összvér és 
az emberek a kőkerítés tövében hevertek. 
Napszállt.a és napkelte közt a „farkas“ volt 
az egyetlen élő lény, aki künn kószált a 
mezőn, az ősvények áttüzezedett köve n, 
a végtelen szántóföldek porzsolt tarlóján, 
a moly messzi elnyúlt, egész a füstös 
Étimig; ahol az égbolt ránehezedett — a 
tőidre.

— Kelj föl 1 — szólt a „farkas* Nan-

nihoz, aki ott hevert a lankás alján, pori 
sövény mellett, karjára hajtott fővel. - 
Ébredj föl! Hoztam bort, hogy egy kies 
meglocsold a gégédet.

Nanni álmatag tekintettel nézett raji 
az asszony ott állott előtte nekiegyenesedv 
sápadtan, teli kebellel, szónfekete szemóv- 
s a sötétben tapogatva nyújtotta felé ka: 
jad,

— Nem! nem jár ebben az időben j 
lélek a mezőn! dadogta Nanni s visszaha 
tóttá a fejét a gyöpre s a tizujjával bel« 
kapott a hajliba. — Menj el! Ne gyei 
ide többét

És csakugyan odébb állott a „farkas1 
megint feltüzte büszke konytyja, mereve 
maga elé tekintett végig az utón, azzal 
szénfekete szemével.

De azért még többször vissza-vissza 
nézett a pajtába és Nanni nem szólt nel 
semmit sem. Sőt amikor egyszer-másko 
kóslesedett, — napszállta és napkölte közi 
-• maga ment eléje és várta a ■ elhagyott 

fehér ösvény kanyarulatánál, verejtókk 1 i 
homlokán. És azután a fejéhez kapott ó 
mindenkor megismételte:

— Eredj, eredj innen, ne jöjj idi 
többé I

Maricchia éjjel-nappal sirt és amikor 
a szeme elé került az anyja, könytől és 
félénkségtől égő szemét ráfüggesztette, 
mint egy farkaskölyök, valahányszor a másik 
sáppadtan és némán viszajött a mezőről.

-- Gyilkos! Gyilkos vagy, — szólt.
— Hallgass!
-- Rabló, tolvaj 1
— Hallgass!

— Megyek a zsandárokhoz, följelentek !
— Csak menj 1
S csakugyan ment a zsandárokhoz, két 

gyermekét a nyakába csüggesztve s ment 
félelem nélkül, köuycsepp nélkül, mint egy 
eszelős, mivelhogy most már ő is szerette 
a férjét, akihez hozzáerőszakolták s akki 
zsíros és piszkos volt akkor az olajtól és 
az olajbogyóktól.

A zsandárkáplár odahivatta Nannit; 
fenyegette gályarabsággal, akasztófával. Nanni 
sírásra fakadt, tépte a baját. Nem tagadott, 
nem mentegetőzött.

Kísértés ez, — szólt. — Kísértés volt, 
a pokol kísértése.

Leboruit a zsandár előtt és kérte, hogy 
küldje a gályákra.

neuhauser károly
^ Föllel «Tószeef Ta.tód.ta..
ÄF“ M. A. V. pálya órás, "flU
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a rejtett gondolat vagy terv, & 
melyet ki nem mond. Mert mind 
ez politika lehet. Politikából pe­
dig mindent, el lehet követni : 
mert a politika mindent meg­
enged.

A tisztelet utolsó várai és 
bálványai Összedőltek a politiká­
nak nevezett tudomány hatása 
alatt. Mihelyt politikáról volt szó, 
el lehettünk készülve rá, hogy a 
becsület rendes és polgári fel­
fogásával ellenkező álláspontot is 
el lehet foglalni.

Már most mindenki fogalmat 
alkothat magának a politikai be­
csületről és hogy mi értéke van 
a politikai becsületnek.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház mai ülése. —

Elnök Dániel Gábor.
A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­

sása után elnök kisebb jelentőségű iromá­
nyokat terjeszt elő, melyeket a különböző 
bizottságokhoz utalnak.

Elnök : Napirend előtt Rákosi Viktor 
képviselő ur kivan szólani.

Rákosi Viktor: T. Ház! (Halljuk) 
Halljuk 1) Köztudomású, hogy az úgyneve­
zett szláv testvériség alapjában nem egyébb 
egy óriási humbugnál. Ha a szlávok mis­
más országokban vannak, igen szép, testvé­
ries érzéssel viseltetnek egymás iránt, mi­
nél messzebb vannak egymástól, annál job­
ban szeretik egymást, ámde ha egymás 
mellett élnek, akkor kész a gyűlölet és a 
testvérháboru. így vannak a szerbek a 
bolgárokkal, a horvátok a szerbekkel és a 
lengyelek a ruthénekkel. A ruthének arról 
panaszkodnak, hogy a lengyel főnemesség 
elnyomja őket. Ebből a lassanként megér­
lelt gyűlöletből a nyáron hatalmas sztrájk

keletkezett Galicziában a mezei munkások 
között, a melynek megfékezésére ugyan 
elég biztosítékét nyújtottak a • Galicziábau 

' állomásozó hatalmas csapattestek. — Az 
osztrák kép viselőházban ezzel kapcsolato­
san heves támadást intéztek a magyar hu­
szárok ellen. Románcsuk azt mondotta, 
hogy a magyarok, vagyis a huszárok a 
leggorombább kihágásokat, engedték meg 
maguknak. Mindent elloptak, a mi kezükbe 
került. A mezőkön lövő gabonát, az udva­
rokban felhalmozott szalmát elvették és a 
lovaknak adták. Egyik paraszt házának 
a szalmafedelét is leszedték és a lovak alá 
szórták. Breitner képviselő igy nyilatkozott: 
Egész Iíelet-Galicziát elárasztották katona­
sággal, természetesen idegen ajkú katona­
sággal, még pedig magyarokkal. Amit el le­
hetet venni, a magyarok elvették. Raboltak, 
mint egy meghódított országban. Asszonyok 
ellen támadásokat intéztek, még földbirto­
kosokat is megloptak a huszárok. Az egész 
nép hálaadó istentiszteleteket mondhatna, 
ha ezektől a magyar csapatoktól megsza­
badulna.

Szatmári : Hozzák vissza a magyar 
katonákat !

Rákosi: Én mindabba, hogy odaát 
Galicziába mi történik, nem avatkozom, 
ehez semmi közöm, de az ellen teljes erőm­
ből tiltakoznom kell, hogy a Schlachta nap­
számosait magyar katonai assistentiával 
tartsa fenn (Helyeslés a szélsőbalon.) Til­
takozom az ellen, hogy a két nemzetiség 
gyűlölete közzé a magyar huszárokat állít­
sák oda. (ügy van ! úgy van ! a szélsőbalon.) 
Romancsuk és Breitner urak felhasználták 
az alkalmat arra, hogy a magyarokat szid­
ják, mintha a magyar csak azért kegyet- 
lenkedett volna, mert barbár magyar ter­
mészetük ezt megkívánta. (Mozgás a szélső­
balon.) Hát ezt nagyon jól tudjuk, hogy 
minden ilyen mozgalmas eseteknél a had­
sereg keményen szokott belevágni, hiszen 
eleget panaszkodtunk magunk is miatta. De 
ebben nincs különbség huszár, dragonyos, 
baka vagy vadász közt; ez az osztrák had­
sereg szokása, melynek hagyományos szel­
leme az, hogy a czivil népet lenézi, alantas 
lénynek tekinti. (Igaz! Úgy van! a szélső­
balon.) Azt tehát, a mi Galicziában történt, 
ne tessék a magyarság rovására irni. A 
magyar huszárok teljesítették a felsőbbség- 
től eredő parancsot, mely ebben az esetben 
bizonyára kemény volt, mert hiszen a min-

— Az Isten szerelmére kérem káplár 
uram, mentsen meg ebből a pokolból. 
Vétesse a fejemet! Veressen vasra! Ne 
lássam őt többé soha, soha!

— Dehogy is, — szólt a „farkas"' a 
zsandárhoz. — Én a konyhában egy zugocs­
kát tartottam meg magamnak pihenőül, 
holott neki adtam a házamat. A ház az 
enyém, nem megyek onnan!

Nemsokára rá Nanuit megrugta az 
öszvér a mellén. De a pap megtagadta tőle 
az Ur testét, hacsak a „farkas“ nem hagyja 
el a házát.

A „farkas“ pedig fogta magát, elment 
és a veje most fölkészülhetett jó keresztény 
módjára az utolsó útra. Meggyónt, megál­
dozott akkora penitencziával, hogy mind a 
szomszéd és kiváncsi falubéli rivásra fakadt 
a haldokló ágya körül. És talán jobb lett 
volna néki, ha elhalálozik vejo azon a napon 
mielőtt az ördög újra megkísértő őts mielőtt 
ismét beléje fészkelődik.

-- Hagyj békén, —szólt a „farkas'hoz. 
— Az istenért, hagyj békén! Láttam a 
halált a tulajdon szemeimmel I És a szegény 
Maricchiát sirba viszi a bánat. Most már 
tud a dologról az egész falu.. .Jobb nékem 
is, néked is, ha nem látlak!...

És kitépte volna a tulajdon szemeit, 
csak hogy ne lássa meg az asszony két nagy 
szemét, a melyek elvették az eszét. Nem 
tudott már módot a szabadulási a. Misét 
fizetett a tisztitóhelyen levők lelkei üdvéért, 
Szaladt tanácsért a paphoz és a zsandárhoz. 
Husvétkor meggyónt és nyilvánosan vezekelt, 
tórdencsuszva a Szentség előtt. De a „farkas“ 
azért mégis csak jött.

— Hallod! Ne jöjj többé a pajtába, 
mert ha megint hozzám jösz, oly bizonyos, 
hogy megöllek, mint a hogy isten van az 
égben !

— Ölj meg, — válaszol a „farkas“, — 
mit bánom én! De nem akarok nélküled 
ellenni.

Látta, mint jön feléje, a zöld vetés 
között. Ott hagyta a szőllőkapálást s le­
kapta a faágról a fejszét. A farkas látta, 
mint jön feléje sáppadtan, magából kikelve, 
a napsugárban villogó fejszével. De nem 
állt meg. Nem sütötte le a szemét, folytatta 
feléje útját. Tele volt a keze piros pipacs- 
bokrétával s majd fölitta a legényt fekete 
szevérel.

— Átok szálljon a lelkedre! — dadog­
ta Nanni.

I denható dédelgetett Schlachta érdekeinek 
j védelmezéséről volt szó. Galicziában a ható- 
I ságok egy nagyszabású sztrájkkal álltuk 

szemben, mely könnyen általános paraszt- 
lázadássá fajult, volna. Ezzel szemben a 
két 1 ópviselő egy esetet se tud mondani, 
hogy a huszárok valakit agyonlőttek, vagy 
általában megöltek volna, csak eg} leány­
ról beszólnak, akit rémületében, mikor a 

I huszárok a szobájába nyomultak, megütött 
j a guta. (Derültség)

Gabányi: Örömében !
Rákosi : Egy másik leány meg any- 

nyira megijedt, hogy kiugrott az ablakon. 
Még egyet akarok a huszárok mentségére 
felhozni. A közös hadseregbeli katonák 
saját magukkal szemben is gorombák. Hi­
szen a mikor a Vérmezőn Dienstweget csi­
nálnak és a katonáknak ekvickelte léniába 
kell menni, ha Lobkovitz herczeg a fejét 
megcsóválja, mire a fejcsóválás a kaszár­
nyába a bakához ér, káplári pofonok lesz­
nek belőle. (Derültség.) Felkéri Fehérváryt, 
intézkedjék hivatalosan, hogy a huszárok 
beceülete, a magyarság becsülete elégtételt 
kapjon. Hiszen ők a mi fiaink, a mi vére­
ink, büszkeségünk. (Úgy van a szélsőbalon.) 
Ideje, hogy megszűnjenek rendőri szolgála­
tot teljesíteni Ausztriában. (Helyeslés) 
Hozzák haza őket, a mint a törvényben 
van. (Élénk helyeslés.) Breitner misét em­
leget, ha a magyar huszárok eltávoznak. 
Elhiszem, de mekkora viaszgyertyákat gyúj­
tanának a huszárok, ha hazajöhetnének. 
(Úgy van.) Mindezek a dolgok nem üres 
beszédek a levegőben Hiszen a csapatok 
teritorialis elhelyezése az ország joga. (Úgy 
van.) Megvilágítja azt az 1807. XII. t.-cz. 
Felkéri tehát a minisztert, hogy a huszárok 
hazatérését mielőbb szóba hozza. (Hosszas 
éljenzés és taps a szélsőbalon.)

Széli Kálmán miniszterelnök: Nem 
válaszképen beszél, csak két megjegyzést 
akar tenni. Az osztrák kormány a galicziai 
paraszt lakosság megfékezésére karhatalmat 
rendelt. Ehhez nekik joguk van. Ha a ma­
gyarok részéről visszaélések történtek volna, 
orvoslást kereshettek a sértettek. Igaza 
van a képviselő urnák, hogy be nem bizo­
nyított vádak alapján elítélendő dolog az, 
hogy a magyarságot vádolják. Majd a hon­
védelmi miniszter meg fogja tenni a kellő 
lépéseket a tényállás kiderítésére. (Helyes­
lés.) Beterjeszti az indemniti javaslatot a 
pé.nzügyi bizottság javaslatával egyetemben. 
Kéri, hogy a javaslatot pénteken tárgyalják.

Krasznay Ferencz azt kéri, hogy 
tekintettel a halottak napjára, később kezd 
jók meg a javaslat tárgyalását.

Széli Kálmán miniszterelnöknek nincs 
kifogása ez ellen, hogy péntek helyett a 
jövő kedden kezdjék tárgyalni a javaslatot.

Elnök kijelenti, hogy a legközelebbi 
ülés kedden lesz.

Ezzel az ülés véget ért

Városi közgyűlés.
Ötödik nap.

Dehreczen, okt. 29.

A tegnapi nap nem épen kicsiny- 
londő eredménye az volt, hogy a költ­
ségvetési vita véget ért. A bizottsági 
tagok azzal a felemelő tudattal távoz­
tak volna el — hogy miként ama bi­
zonyos mór — ők is megtették köte­
lességüket.

Sőt talán túlságosan is 1
Mert most, hogy a költségvetési 

vitán túl vagyunk, elmondhatjuk, hogy 
ilyen tartalomnélküli vita a közgyűlési
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termekben még nem volt. A tulságba 
menő takarékosság vitát provokált 
olyan jelent íkteien tételnél is, a mely
felett máskor keresztül siklottak És
mi az eredmény, az, hogy nagyon kis 
változtatással a tanács által revideált 
költségelőirányzatot fogadták el. Nos, 
ezért kár volt olyan lelkesedéssel csé­
pelni a szalmát!

Puky főispán is megunhatta a 
uegyednapos vitát s tegnap már az 
egyes bőbeszédű szónokokat egy kis
szelíd klotiirrel megfékezte. Hálás is
volt a közgyűlés érette.

A rendkívüli költségvetésnél már 
nem is volc vita. A fix és megváltoz­
hatatlan tételeket egyhangúlag fogadta 
el a közgyűlés. Tudósításunk a tegnapi 
napról a következő.

A helypénz óa hövesetvám.
A gyűlést délután 3 órakor nyitotta 

meg Puky Gyula főispán. Napirend a költ­
ségvetés tárgyalása volt.

A tárgyalás a XIV. tételnél, a vám és I 
piaczi tételnél kezdődött.

K. Tóth, Sámuel beszólt először. El- j 
mondja, hogy a vidéki kofák jóval keve- ! 
sebb helypénzt, fizetnek mint a d'ebreczeniek. ! 
Ez az ügy pedig már a legkisebb városban i 
is rendezve van.

Ácséi Géza kijelenti, hogy ezen rövid j 
idő alatt segitve leend.

A kövezetvám tételénél a főszámvevő 
122,880 koronát vett fel. A közgyűlés a fel 
ügyelő bizottság javaslatára ez összeget 130 
ezer koronára emelte fel.

A vásárterek kövezettel való ellátá­
sára főszámvevő 8191 koronát vett fel a 
köl'scgvetósbe. A felügyelő bizottság azt 
javasolja, hogy e tételt 5000 koronára szál­
lítsák le. A tanács a főszámvevö javaslata 
mellett foglal állást.

Aczél Géza hosszabb beszédben fejti 
ki, hogy a költségvetésben eredetileg felvett 
összegre múlhatatlanul szükség lesz. A vá­
sártereket szót osztották, igy még ez év 
végén vagy a jövő évben több burkolást 
kell eszközölni.

A közgyűlés végül a tanács javaslatát 
fogadta el.

& helypéaz bé beadása.
A gazdasági bizottság a vásári vám és 

helypénz tételénél azt javasolta, hogy ad­
ják ezt bérbe, hát ha igy többet fog jöve­
delmezni.

Aczél Géza kijelenti, hogy még abban 
az esetben is tiltakozna a bérbeadás ellen, 
ka yalaki azt határozottan követelné. A 
közönség zaklatását jelenti a helypénz bér­
beadása.

Ábrahám László nem pártolja ugyan 
a bérlet eszméjét, de próbakópen egy esz- í 
tendőre ki lehetne hirdetni a bérleti pályá­
zatot. í

Márton Imre : Ábrahám László indít- j 
vanyát fogadja el.

Vecset/ Imre azzal az inditványnyal lép 
elő, a kérdés tanulmányozását bízza a köz- 
fc'yülós a tanácsra.

Kola János az eddigi házikezelós mel- 
ntt nyilatkozott.

Elnöklő főispán szavazás alá bocsátja 
a kérdést, a gyűlés a házikezelés mellett
nyilatkozott.

Ezután Szentessy János indítványára 
'imond.ja a bizottság, hogy vásárterekül 

j1 haszonfóldeket semmi szin alatt ne adja 
ki a tanács.

A tölték és kamatok.
A szenvedő- cselekvő tőkék és kama­

tok tételénél a főszámvevő mint községi 
adóalap utáni bevételt 66,487 koronát vesz 
fel a. főszámvevő. A felügyelő bizottság 
ezt 70 ezer koronában állapítja meg.

! z A közgyűlés Márton Imre felszólalása 
után a felügyelő bizottság javaslatát fo­
gadja el.

_ A városnak rendelkezésére áll egy 
községi adóalap, a melyből a kö költő fe­
dezésére rendes kölcsönöket szokott felvenni 
és pedig úgy, hogy ezt tiz éves részletek­
ben fizeti meg.

Márton Imre indítványozza, hogy ezt 
a kölcsönt ötven óv alatt fizesse vissza a 
város, évenként 2 százalékkal

A közgyűlés Márton Imre indítvá­
nyát fogadta el, igy a költségvetés ide vo­
natkozó tételét módositani fogják.

A közigazgatási tétel.
A főszámvevő által megállapított költ 

j ségvetésben a közigazgatási tételnél a vóg- 
! összeg nincs feltüntetve. A tanács a vég­

összeget 32,500 koronában állapítja meg, a 
felügyelő-bizottság ezzel szemben 36,609 
koronát javasol. A közgyűlés a felügyelő- 
bizottság javaslatát fogadja el.

A tisztviselők fizetésének tételénél a 
tanács a végösszeget 128,670 koronában 
állapította meg. Á közgyűlés ezt el is 
fogadta. A napdijasok fizetésénél leszálli- 
tással 4000 koronát szavazott meg a köz­
gyűlés. I

Megtakarítás történt a mérnöki hiva­
talnál és a dologi kiadásoknál. !

Vegyes tételek, i
Az egyház és a rendőrség tételénél 

mindössze két ezer koronát takarítottak
meg-

A színházra 6000 koronát, vegyes 
színházi kiadásokra 600 koronát szavaz­
tak meg.

Az utczák és utak szabályozására 1700 
koronát, gyalogjárdák készítésére 10,551 
koronát fogadtak el.

I , Az utczák világítására 30 ezer koro­
nát vettek föl.

Aczél Grésa és Nagy Bátist.
1 A kertészet tételénél a tanács 5000 
: koronát indítványoz felvenni a költség- 
; vetésbe.

L. Nagy Bálint azt mondja, hogy 
! az utczák befásitását a polgármester nyo- 
i moritja el.

Aczél Géza: Lencsés Nagy Bálint urnák 
nincs igaza.

L. Nagy Bálint: Ne nevezzen engem 
i Lencsés Nagy Bálintnak! Nézze meg a te­

lekkönyvet! Én L. Nagy Bálint vagyok.
Aczél Géza: Én mindig az hittem, 

hogy a bizottsági tag ur Lencsés! Hát jó, 
tudomásul veszem. Különben is kár volt 
magára venni.

A Nagy^ Bálint contra Aczél affér 
ezzel elintézést, nyert s a közgyűlés e 
feletti örömében megszavazta a tanács által • 
javasolt 5000 koronát.

Mi van a, kutmmßterrel ?
A kutmester fizetésének tételénél K. ' 

Tóth Sámuel azt indítványozta, hogy a kút- , 
mesternek mondjanak föl és vállalkozóval j 
kezeltessék a kutat.

Ácséi Géza erős filippikában védelmezte 
meg a kutmestert, a ki mint ő mondja igen | 
komoly teendőket végez. j

Végül is a tanács javaslatát fogad­
ták el, a mely a kutmesternek is megke­
gyelmezett.

A lóverseny tiszteletdija.
A város a lóversenyekre egy régebbi 

határozatánál fogva száz 10 koronás ara­
nyat adományozott évenként.

Fejér Ferencz dr. azt indítványozza, 
hogy ezt a jelentős kiadási tételt törüljék. 
Ha a város nem tud adni iskolára, ne 
adjon lóversenyre sem.

— Helyes, helyes ! — kiáltották
közbe.

A főispán szavazás alá bocsátotta az 
indítványt s a közgyűlés 36 szóval 25 elle­
nében kimondotta, hogy az ezer korona 
tiszteletdijat megvonja a lóversenytől.

— Még a földet is visszavesszük 
tőlük ! jelentette ki nagy derültség közt 
Szentessy János, czőlozva a lovaregylet 
által használt földterületre.

i
Rendkívüli költségvetés.

A rendkívüli költségvetés bevételi 
tételeinél Fejér Ferencz azt javasolja, hogy 
a borital és husfogyasztási adóból ne 310, 
hanem 320 ezer koronát irányozzon elő a 
tanács.

A közgyűlés a tanácsi előterjesztést 
fogadta el.

A bevételi tételnél 1000—-1000 koro­
nát szállítottak le. A. vendég ellátási tétel­
nél 2000 koronát törültek. A rendkívüli 
költségvetést ezután elfogadták.

Nehány tanácsi javaslat elintézése 
után az alapítványi pénztárak számadására 
tértek át. A költségvetés végösszegeit és a 
pótadót a ma délutáni közgyűlésen álla­
pítják meg.

Az alapítványi pénztárak költség- 
vetésének letárgyalása után a közgyűlés 
este 7 órakor véget ért.

A mai nap a még hátra lévő ügyeket 
tárgyalja le a közgyűlés.

ilíiÍM

Halálos R,-serene®étienjség 
Dór gon.

— Saját tudósítónktól. —

Halálos szerencsétlenség történt 
! tegnap Dorogon. Ifjabb Kökényes László 

ottani földmives a mezőről szalmát szál­
lított haza R azt a padlásra vitte fel. 
Mikor már fenn volt a kazalnak körül­
belül a fele, Kökényesnek kis István 
nevű fia kérni kezdte apját, hogy vigye 
őt is fel a padlásra.

Az apa habozás nélkül engedett a 
gyermek unszolásának s felvitte őt a 
hat méter magas padlásra. Itt ráparan­
csolt, hogy húzódjék meg hátul s ne 
merjen onnan elmoczczanni. Mit hasz­
nál azonban az intés a gyereknek. A 
kis Pista odament a padlás szájához, 
megnézni, hogy jön-e már az apja ? 
Kökényes épen akkor jött fölfelé a 
létra közepén, mikor vérfagyasztó sikol­
tást hallott s látta, hogy gyermeke le­
esett a padlásról. Utána kapott fiának 
az apja, de nem tudta elérni.

A gyermek leesett és pedig oly 
szerencsétlenül, hogy fejét betörte egy 
hegyes kőben és az agyveleje nyomban 
kilocscsant. A halálos szerencsétlenség 
izgatottságot okozo* *; a községben. A 
nánási járásbíróság l ^indította az el­
járást a gondatlan apa ellen.
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1 . .°y“jtoflratáe Tie-eaceegét). Sza
iontai János tiszacsegei lakosnak e hó 
26-á, meggyuladt a háza. A gyorsan hara­
pó0 lángok rövid két óra alatt teljesen el­
hamvasztották a házat s az istállót, melyek 
1100 koronára, biztosítva voltak a Phőnix- 
nel A tűz valószínűleg gyújtogatásból ke- 
lettkezett s a esendővsóg ily irányban meg­
indított nyomozásának már van is némi 
eredménye.

Öogyilko»sAg Nyire^ybá*
Tegnap, kedden reggel Nyíregy­

házán öngyilkosság történt. Varga 
László 18 éves molnárlegény elment a 
vasúthoz közelfekvő népkertbe s ott 
egy forgópisztolyból főbe lőtte magát. 
Mikor ráakadtak, már halott volt. Nála 
talált levelekből megtudták, hogy Ke- 
mecsére való s reménytelen szerelem 
miatt vált meg az élettől.

A Joghallgatók köréről.
(Valasz a íőiskolai Lapok szerkesztőjének.)

A „Szabadság“ folyó évi október hó 
26-ki számában „Legyünk igazak“ czimmel 
a. »debreczeni íőiskolai Lapok“ szerkesz­
tősége nevében az Akadémiai kör, illetve a 
Joghallgatók körének kérdésében megjelent 
közleményben nyilatkozatra vagyok felhiva 
s ezen felhívás tekintettel arra, hogy az 
említett szerkesztőség kötelékében ön is 
benne van, rám kényszerítő hatást gyakorol. 
Önnek válaszolok :

Legyünk igazak ? Senki nálamnál job­
ban nem óhajtja. De hát, ha ezt kívánja, 
miért nem jön át hozzánk ? Hiszen Ön okos 
ember. Lehetetlen, hogy ne lássa, hogy 
nekünk van igazunk és azt is ne tudja, 
hogy mi Ont tárt karokkal fogadnánk.

Ha mindjárt igaz volna is az, hogy 
mi a theologus urak iránt ellenszenvvel vi­
seltetünk, még ez sem igazolná az Ön ál 
lásfoglalását, mert hiszen az Akadémiai 
Kör $és a Joghallgatók köre között 
nem a szerint kell választanunk, hogy me­
lyiknek a hívei szeretik és melyiknek a 
hívei nem szeretik a theologus urakat, 
hanem a szerint, hogy melyik kör szolgálná 
a joghallgatók érdekét.

De biztosíthatom Önt arról, hogy 
minket ellenszenv soha nem vezetett, nem 
vezet és nem fog vezetni, hogy mi a theo­
logus urakat soha sem bántottuk, nem 
hantjuk és bántani eszünk ágában sincsen 
hogy mi a joghallgatók részére külön kört, 
nem a theologus urak iránti ellenszenvből 
óhajtunk, hanem azért, mert a külön kört 
a joghallgatók érdeke megköveteli. Hozzá 
tehetem, hogy a hittanhallgató urak jól 
felfogott érdeke is azt követeli, hogy külön 
köre legyen a joghallgatóknak és külön 
körük legyen nekik. Csak azért eszelték ki 
az ellentáborban, hogy mi a theológusokat 
lenézzük, hogy őket ellenünk feliugereljék 
s aztán ellenünk felhasználják. Bizonyára 
méltóztatik tudni, hogy városunk több elő­
kelőségénél a joghallgatókat segítő egylet 
képviseletében és érdekében tisztelegtünk. 
Ezen tisztelgéseket folytatni fogjuk a theo- 
lógiai kar nagy érdemű dékánjánál is. —

Ezzel a tisztelgéssel azt is kifejezni 
kívánjuk, hogy mi a theologus urakkal 
egyetértésben kívánunk élni. Mit tegyünk 
még, hogy megczáfoljuk azon hamis és 
ezélzatos híreszteléseket, minthá a mi moz­
galmunk a theologus urak ellen irányulna. 
Szívesen fogadjuk a kitanitást és ha jó lesz 
a tanács, meg is fogadjuk.

Nem kicsinyes tekintetek mozgatnak 
bennünket. A mi czélunk kizárólagosan az,

hogy szegényebb sorsú joghallgató társain­
kon mentői nagyobb mérvben segítsünk.

Az Akadémiai-Kör a joghallgatók és 
hittanhallgatók közösségét jelenti.

Minden közösségtől borzadunk. Nagyon 
szomorú tapasztalataink vannak.

Közösségben él a jogakadémia és 
theologia sok tekintetben kezdettől fog.a. 
Mi hasznát vették a joghallgatók ennek a 
közösségnek eddig, mi hasznát fogják venni 
a jövőben ? Mi, hasznáról nem tudunk, de 
tudjuk, hogy van senior, vannak esküdt- 
felügyelők, vannak Írnokai az akadémiai 
igazgatónak, a theologiai dékánnak, a jog- 
akadémiai dékánnak, a háznagyi hivatal­
nak, a seniori hivatalnak, hogy ezekből 
meglehet élni és hogy ezekből az állások­
ból kezdettől mostanáig soha még egyetlen 
egy sem jutott joghallgatónak, ezek az ál­
lások egytől egyig kezdettől fogva mindig 
hittanhallgatókkal voltak betöltve és jelen­
leg is egytől egyig hittanhallgatók ‘ által 
vannak elfoglalva, sőt arról is tudunk, hogy 
ha nevelői állásokkal keresték meg a ta­
nári kart, azokból sem jutott joghallgatók­
nak egyetlen egy sem.

Abban az Akadémiai Körben a jog­
hallgató szintén mindig a rövidebbet húzná, 
de kárral járna ez a hittanhallgatókra 
nézve is. Sem a joghallgatóknak nem áll 
érdekében, hogy az ő dolgaikba a hittan­
hallgatók beleavatkozzanak, sem a hittan- 
hallgatóknak nem áll érdekükben, hogy az 
ő dolgaikba meg a joghallgatók avatkozza­
nak bele. Nem csak nem volnának képesek 
a joghallgatók az Akadémiai Körben ér- 
vényre juttatni az érdekeiket, de használ- 
hatatlanná tenné erre a czélra a közös kör 
a joghallgatók többi köreit is. A közös kör, 
mert több tagot foglalna magában a többi­
nél, hatalmasabb is lenne és rá tenné a 
kezét a joghallgatók jelenlegi köreire is 8 
azokat képtelenné tenné arra, hogy a jog­
hallgatók érdekeit megfelelő mérvben szol­

ig- Oaory István, 
a jogász-segitő egyesület elnöke.

(Folyt, köv.)

Debreczeni Újság

A bel viliéi sails. Ma lesz a pre­
mierje Milöcker operettjének A belvillei 
szűznek. Az operett iránt általános és nagy 
az érdeklődés. Jobb szerepeket játszanak 
a darabban Áldor Juliska, Krémer Jenő, 
K. Hegyi Lili, Márton Miklós, a kinek ez 

! lesz az első fellépése.
Bánk-btia. Katona József fenséges 

i tragédiáját Bánk-bánt, november 11-ón a 
nagy drámái ró születésének századik év- 

j fordulóján hozza színre a szintársulat drámai 
személyzete. — A czimszerepet Klenovits 

j György játsza.

1902 október 29

Egyház és iskola.
Orgona építés. A debreczeni ev. 

j {*ef. egyház orgona építtető bizottsága okt. 
j no 29-én délután 4 órakor az egyház ta- 
1 nácstermében ülést tart. Tárgya : Küldött- 
i ség jelentése.

Ösztöndíjak odaítélése. A deb- 
reczeni ev. ref. egyház ösztöndíj osztó bi­
zottsága október hó 30-án d u 3 órakor 

; az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgy : 
ösztöndíjak odaítélése.

SZÍNHÁZ,
Lemondás. Tegnap Karczag Vilmos 

darabját, a Lemondást láttuk. Vegyes érzel­
meket keltett bennünk ez az előadás. Vol­
tak jó részei, viszont sokszor alul maradt a 
mvon. Klenovits György Korláthot sok gond­
dal, helyes felfogással és szép sikerrel ját- 

I szotta. Közvetlenül beszélt Menszáros. Sok 
hév és szenvedély nyilatkozott meg Palágyi 
egy-egy jelenetében, ő is egészen beleélte 

I magát szerepébe. Ügyes karikatúra volt 
i Sebestyén, bájos öregasszony Ebergényiné, 

Csige Ilonkának is volt egy pár jó jelenése,
! Partnere Viragháti azonban erősen kirítt az 

ensembleóből. Kis szerepeikben jók voltak 
Jeszenszkyné, Pataky Béla. (s, 5.)

ÜJD0HSA80K.
Karácsonyi iparkiállitás és 

vásár.

A kiállítók tudnivalói.
Dcbreczen, október 29.

(Saját tudó diónktól.) Tegnapi szá­
munkban részletes tudósítás keretében 
adtuk közre az ipartestület felhívását, 
melyben a karácsonyi kiállításon való 
tömeges részvételre szólítja fel tagjait. 
A testület elnöksége most bocsátotta ki 
a felhívás második részét, mely a ki­
állítók tudnivalóit, a versenydijakat s a 
határidőket tartalmazna. — A felhívás 
második része teljes terjedelmében igy 
hangzik:

Tudnivalók. 1. A karácsonyi kiállítás 
megnyílik 1902 deczember 14-én délelőtt 
10 órakor, bezáratik 24-én délután 5 óra­
kor. A kiállítás helye az ipartestület dísz­
terme és mellékhelyiségei. A kiállításon, 
mint kiállítók, csakis azon debreczeni ipa­
rosok, ezek segédei és tanonczai vehetnek 
reszt, kik az ipartestület lajstromaiban nyil­
vántartva vannak. A kiállítók a kiállítani 
szándékolt tárgyak tervezetéhez vagy elké­
szítéséhez az ipartestület tulajdonát képező 
„Magyar Iparművészet“ czimü mülapokat 
használják, mely gyűjtemény e czélból az 
ipartestület hivatalos helyiségében a mai 
naptól kezdve közszemlére kitétetett. A tár­
gyak készítésénél fősuly fektetendő : 1. a
czélszerüsógre, 2. a stilszerüsógre, 3. a 
pontos kivitelre A kiállított tárgy ik bírá­
latánál előnyben részesülnek azon segé­
dek és tanonezok, a kik terveiket, rajzaikat 
vagy mintáikat az ipartestületnól előzetesen 
beadják s tárgyaikat a szakbizottság véle­
ménye, alapján készítik el. A z igy készülő 
kiállítási tárgyak tervei, rajzai vagy mintái 
előzetes bejelentésének és bemutatásának 
véghatárideje 1902. nov. 10.

A kiállítási tárgyak bejelentésének 
határideje 1902. decz. 7., beszállításának 
véghatárideje pedig 1902. decz. 10, este 
5 óra. Bejelentéseket elfogad s a kiállításra 
vonatkozólag mindennemű felvilágosításokat 
az Ipartestület ad. A kiállított tárgyak 
elrendezése és bírálata 1902. decz. 12. és 
13-án történik s a megnyitáskor a kitünte­
tések^ már láthatók lesznek. A bíráló bi­
zottság 5 tagból áll : egy tagja hivatalból 
az, ipartestület elnöke, négy tagját pedig a 
kiállítók maguk választják. A bíráló bizott­
ság hatáskörébe tartozik a kiállítandó tár­
gyak el vagy el nem fogadása feletti hatá­
rozás.

A bíráló bizottság a kiállított tár­
gyakból a következő szempontok alapján 
mond bírálatot, u. m. : 1. czélszerüség,
2. jó munka, 3. stylszerüség, 4. verseny- 
képesség.

J. gyógyszertára a „Eigyéloz" leim, főtér, a városházzá
liORfin fnmmnnl na a VívúlA T vmvin «- 
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Kitüntetések a következők : 1 arany,
5 ezüst, 10 bronzérem és 10 elismerő ok­
levél. Ez' n felül Blaskovits Mihály lakatos- 
mester alapitó-levele értelmében a legjobb 
munkáért kitüntetett lakatos segéd egy dvb 
*20 koronás, lakatos tanoncz | edig egy dvb 
10 koronás aranyéremmel fog jutalmaztatni. 
A kiállítás összes belügyeinek rendezéséről 
a 10 tagból álló intéző bizottság gondos­
kodik, melynek elnöke hivatalból az ipar- 
testület elnöke, jegyzője az ipartestületi 
jegyző, tagjait a kiállítók maguk közül vá­
lasztják. Az intéző bizottság a kiállítás 
bevételeiből gondoskodik asztalokról, állvá­
nyokról, czimfeliratokról, a kiállított tár­
gyak felett való felügyeletről, azoknak a 
bevallott érték erejéig leendő biztosításáról, 
A kiállítók a biztosítási és egyéb költségek 
fedezésére apróbb tárgyak után 1 korona, 
egy négyzet méteren belüli helyért 2 korona, 
egy négyzet méternél nagyobb helyért pe­
dig 3 korona térdijat kötelesek azonnal az 
ipartestület hivatalában lefizetni. Segédek 
és tanonczok térdijat nem fizetnek. A kiál­
lított tárgyak eladásáról, esetleg megren­
delés elfogadásáról a bizottság gondoskodik, 
az eladási, illetőleg megrendelési ár 10 
százaléknyi jutalék felszámítása mellett, de 
minden kiállítónak joga van külön képvise 
löt tartani. A kiállítók tárgyaikat a kiálli 
tás tartama alatt el nem vihetik, mással 
fel nem cserélhetik. Az elkelt tárgyak decz. 
24-én reggeltől fogva elvihetők, azon tár­
gyak pedig, melyekre a bizottság kézi el­
adási engedélyt ad, a megvétel után azon­
nal elvihetők. Az intéző bizottság a kiállí­
tott tárgyak közzül vásárol s az általa 
vásárolt tárgyakat a bezárás napján d. u. 
a kiállítást látogatók között kisorsolja. A 
sorsolásban részt vesznek az összes elkelt 
20 filléres belépőjegyek sorszámai. Felnőt­
tek 20 fillér, gyermekek 10 fillér belépési 
dijat fizetnek. Egy jegy a kiállítás egyszeri 
látogatására jogosít. A kiállítás egyszeri 
díjtalan megtekintésére a segédek az „ipa­
ros ifjak önkópző-egylete“ helyiségében, a 
tanonczok pedig az iparos tanoncz iskolai 
igazgatóság utján kapnak belépő jegyeket. 
A kiállítók és segédszemélyzetük a kiállítás 
látogatására állandó jegyet kapnak az ipar­
testületnél.

* Iparpártoió szövetkezet 
Debreozenbetí. A magyar iparpár­
toló szövetkezet legközelebb fiókot léte­
sít Debreczenben. A fiók megalakításá­
nak eszméje a debreczeni ipartestülettől 
indult ki. A karácsonyi iparkiállitás és 
vásár jó sikere föltétlenül megvetné 
alapját a szövetkezeti fiók létesítésének.

* Szónoklati verseny. Tegnap 
folyt le az a szónoklati verseny, melyet a 
Joghallgatók Önképzőköre rendezett. Három 
versenyző jelentkezett, a kik közül a tiz 
koronás első dijat Beke Kálmán 2. joghall­
gató nyerte el, Kölcseynek P. J. érdekében 
mondott beszédének előadásával. A Kör 
legközelebb uj versenyt rendez.

* A debreození Urkooeísok
Egylete» november 9-én tartandó igaz­
gatósági ülésére most bocsátották ki a 
meghívókat. Hosszú, kitár ó munkája 
betetőzése végett ül össze az igazgató­
ság. Tudvalevő, hogy a honvédelmi 
miniszter a hadügyminiszterrel egyet- 
értőleg átengedte az egyletnek a nyu- 
lasi gyakorlótérnek a vásártér közvet­
len szomszédságában lévő 7 holdnji 
területet versenypályául, A november 
11 iki gyűlésnek egyik fontos tárgya

ezen versenypálya elkészíttetése feletti 
határozat lesz. Mint biztos forrásból 
értesülünk, a pálya föld munkálatai még 
az ősz folyamán megkezdetnek, úgy 
hogy a jövő év tavasz n, valószínűleg 
április vagy májusban már megtartják 
az első ügető-versenyt.

* Elhunyt üssletvexetőaégií tisst-
viselö. A M. A. V. üzlet vezetőség tiszti­
karának egy rokonszenves tagja balt el 
tegnap éjjel a városi kórházban : felsőmórai- 
ostoharits Horváth József számtiszt, és ny. 
m. kir. honvéd főhadnagy, életének 30 ík 
évében. A jobb napokat is élt fiatal ember, 
ki igen előkelő családból származott, ez 
előtt tekintélyes vagyonnal bírt, majd a 
szeretettel választott katonai pályától is 
megvált, mivel kisebb mérvű szívbajos lett 
és 6 miatt a katonai szolgálatra alkalmat­
lanná vált, miért is 1898. május 1-től nyug­
díjazták. Temetésére az üzletvezetőség tisz­
tikara testületileg vonul ki és koszorút 
is helyeznek a szeretett kartárs koporsójára. 
Temetése különben holnap délután lesz a 
közkórházból katonai pompával.

* Benedek János fewcsmía,
Benedek János dr. országgyűlési kép­
viselő hosszabb ideig elnöke volt a 
Polgári Kerékpáros Egyesületnek. Az 
egylet felvirágoztatása körül sok, sok 
érdemet szerzett Benedek, a kit azon­
ban nagy elfoglaltsága visszatart az 
egylet ügyeinek további vezetésétől. Az 
elnököt tegnap este búcsúztatták el az 
egyesület tagjai. A Dréher-sörcsarnok 
külön helyiségében kedélyes lakoma és 
társas összejövetel volt, melyen dr. 
Fejér Ferencz méltatta a távozó elnök 
érdemeit. Benedek hosszabb beszédben 
válaszolt. A társaság az éjféli órákban 
oszlott szét.

* Czipészek raktárszakcsoportja.
A debreczeni czipészek szakosztálya tegnap 
délután népes gyűlést tartott az ipartestület 
tanácstermében, a szakosztály folyó ügye­
ken kívül behatóan tárgyalta a megalakí­
tandó termelő és raktárszakcsoport ügyét 
is, mely a szegényebb sorsú czipészek 
sorsán segítene. Valószínű, hogy még ez év 
folyamán megalakul a szakcsoport, melynek 
hasznos voltáról mi már részletesen irtunk.
A szakosztály foglalkozott a jövő évi kon­
gresszus előkészítésével is.

* Elfogott rabló karaván.
Két szekérből álló kóbor czigány-kara 
vánt kisértek tegnap délután a rend­
őrségre. A kocsik, ovak kóborczi lá­
nyoknál szokatlan ép és jó állapotban 
voltak, szekerük pedig telve van min­
denféle ruhadarabbal, melyek az ég 
tudja honnan és hogyan kerültek hozzá­
juk. Elfogatássuk a mezőkövesdi csend - 

- őrség táviratára történt, mely szerint a 
biharmegyei Ártánd községben ezek a 
czigányok vakmerő rablást követtek el.
A kis község csaknem minden lakóját 
megkárosították s mikor már jól felpa­
koltak, Debreczen felé menekültek. A 
határnál már várta őket a csendőrség, 
mely bekísérte az egész rablóbandát 
minden pereputyostól együtt a bűn­
ügyi osztályhoz.

* Gyermek- éc nöl sávezipők (Ga- 
loacbni), téli harisnyák és keztyiik, lábszár- 
védők, meleg alsóruhák nagyválasztókban 
kaphatók Bariba Kálmán üzletében.

....................Dkbreczkni Újság

* Szeranoaétlenség as ut­
cain. Tegnap este végzetes szeren­
csétlenség tör;ént. Konrád János mézes­
kalács készítő fuvarosát, Lakatos Jánost 
ládákba csomagolt árukkal elküldötte. 
A megrakott szekérre felült Medgyesi 
Lajos tanuló is. Alig haladtak pár lé­
pést, a kocsi nagyot zökkent, Medgyesi 
lefordult és a kerekek alá került. A 
kocsi kerekei lábát annyira összezúzták, 
hogy a kórházban ma már amputálták. 
A rendőrség vizsgálatot indított, nem 
terhel-e valakit mulasztás a szerencsét­
lenségért.

* Hirtelen halál. Tragikus véget 
ért tegnap az öreg Somogyi Sándor 67 éves 
nős csizmadia mester. Ezt különben régen 
megjósolták már neki többen, de ő soha 
sem akarta elhinni. Alkoholista volt s szen­
vedélyét csak a legerősebb szesztartalma 
pálinkával tudta lecsilnpitani. Naponként a 
merre járt, minden útjában eső pálinkás 
bolt előtt állomást tartott, mig egy-két 
pohár rumot le nem csúsztatott a torkán, 
így volt ez tegnap is. Már az ötödik helyre 
tért be, mikor Monoki Lajos Csapó-utczai 
üzletéhez ért. Innen már nem messze volt 
Faragó-utczai lakása, azért mégis bement 
az üzletbe, mert éhes és szomjas volt. Sza­
lonét, kenyeret és pálinkát kért. Alig nyelte 
le a pálinkát és harapott egy falat kenyeret, 
hirtelen elsápadt, megszédült és bányát 
vágódott a padozaton. Meghalt azonnal. 
Egy pillanat alatt hire futott a szerencsét­
lenségnek s a külváros lakói nagy tömegben 
vették körül a Mono ki üzletét. Somogyi 
hulláját a rendőrség beszállította a köz­
kórházba, a hol ma felbonczoliák. Halálá­
nak oka szivszélhüdés. Az elhunyt feleségét 
a szerencsétlenségről azonnal értesítették.

* j&ablás a debreczeni ha­
tárt» sva. Vakmerő rablás történt teg­
nap az Ujföidön. Kelemen Gábor ottani 
kisbirtokos házába, mig a gazda távol 
volt, kóbor czigányok törtek be. A ház­
ban csak Kelemen két kis fia vo’t, 
ezeket a czigányok könnyű szerrel el­
hallgattatták s azután a szó szoros ér­
telmében kifosztották a házat. Mire a 
gazda hazatért, teljesen üres volt a 
háza. Kelemen sejti, hogy kik voltak a 
rablók; az ő előadása szerint valószínű­
leg derecskéi czigányok a tettesek, kik 
az országos vásár óta állandóan a ha­
táron kóborogtak. E gyanú alapján a 
cs°ndörség széleskörű nyomozást indí­
tott a vakmerő rablók elfogatásira.

* Betörök garázdálkodása. A
Pásti-köz csendes nyugalmát tegnap éjjel 
— mint hajdan Rómát, — libák gágogása 
zavarta meg. Berger Jakab 10. szám alatti 
lakos udvarán betörők jártak ós a liba- 
kereskedő ketroczeit megdózmálták. Berge- 
rék éjjel hallották a libák lármáját, de nem 
tulajdonítottak neki semmi különöst csak 
másnap gondoltak rá, mikor meglepetve 
látták a feltört, üres ketreczeket. A betörők 
hat bízott s több kisebb libát szállítottak 
el és tüntettek el nyomtalanul Bergerék, 
hacsak a véletlen segélyükre nem jön, aUg 
ha fogják azokat viszont látni.

* A divat legújabb vívmányát mell- 
fűzőkben 6 óra alatt készíti Gold stein Ka~ 
rolina mellfüző gyára, (Debreczen Piacz-u.) 
melynek szives megtekintésére meghívja a 
közönséget.
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KOSTYA JÁNOS ékszerész és zsebóra raktára
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A8 Pontosan a legolcsóbb árban saját műhelyemben készítek. Régi arany törmeléket a legmagasabb árért becserélek, vagy készpénzért veszek
~~ 1 ■- **"*" Helybeli és vidéki megrendeléseket pontosan és lelkismeiretesen teljesítek. "" ~ ' "



... Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatal tegnap a következő halálo­
zásokat jegyezte be : Bocla Mária ev. ref. 
20 hónapos, Veréb Istvánná ev. ref. 69 
eves, Szennyes Juliánná ev. ref. 23 éves 
Horváth József ev. ref. 30 éves számtiszt!

* Kösaiönsttiyii váMtá.«. Mind azon 
rokonok, ösmerőaök és jóharátok, kik fe­
lejthetetlen nevelt és kereszt leányunk, jó 
gyermekünk : Saroltának végtisztesség' té­
telén megjelentek és ezáltal mély bánatunkat 

fogadják fáradságokért, és rész- 
vetőkért, hálás köszönet,iinkut. Török Bálint, 
családom és édes szülei nevében is.

ÍÁTOtÁTSI.
T8r, » képvl«8lőh*T.ba*>.
Budapest', október 27. Az uj parla­

ment főrendiházában, az elfogadó terein 
villamos csillárjának drótjától a tetőzet 
kigyuladt. Mire észrevették, másfél méter 
területen leégett. A tüzet eloltották

Óriási sikkasztás Aradon.
Budapest, október 28, Aradról táv • 

írják, hogy az egész várost újabb, csak­
nem félmilliós sikkasztás tartja izgatott­
ságban. Böhm Adolf, & város 
legtekintélyesebb polgára, me- 
gyeblzottsAgi tag, a:a iparbank 
Igazgatója, 305 000 koronát 
sittek ásított, Hersch Béla könyvelő 
vette észre, a ki feljelentést tett az 
igazgatóságnál. A nyomozás kiderítette, 
hogy a családos igazgató esztendők 
óta sikkasztott h börzeadősságok vitték 
a bűnre. A sikkasztás hírére a közön 
ség megrohanta a bankot, visszaköve­
telve pénzét. Akadálytalanul fizetnek, 
mert az intézet vezetői napokkal előbb 
millió koronát szereztek, úgy látszik 
sejtettek, valamit. A sikkasztót a bank­
ban tartják, hogy kéznél legyen

Hu ab érték iByomábsa,
Paris, október 28. A rendőrség 

mt egész sereg detektívet küldött Spa­
nyolországba, mert birt vettek arról, 
hogy a százmilliós szédelgő Humbert- 
csalad valamelyik spanyol kolostorban 
rejtőzik.

affaire huszárjaink miatt
Pécs, október 28. A Reichsrath teg- 

nap előtti ülésén Beiter képviselő erős tá* 
madásban részesítette Galicziában állomá- 
pozó huszárjainkat. Ennek következtében 
két huszártiszt provokált,atta Beitort, ki 
megnevezte ugyan segédeit, de kijelentette, 
hogy első sorban a parlamenti körökkel 
lep érintkezésbe ez ügyben. A délután fo­
lyamára össze is hívta pártja tagjait annak 
megbeszélésére, hogy vájjon tartozik-e elég­
tételt adni a huszártiszteknek. Beiter külön­
ben magánkörökben kijelentette, hogy nem 
fop meg verekedni, mert ő csak kötelességét 
teljesítette képviselőházi felszólalásával.

, Becs, október 2a. A Reichsrath mai 
ütésén a miniszterelnök megvédelmezte a 
gaheziai magyar huszárokat s visszautasi- 
totta az ellenük emelt vádakat Sajnálkozá­
sát fejezte ki . a. miniszterelnök a felett, 
hogy a galicziai sztrájk politikai agitáczióvá 
tajuli s a fellázított sztrájkolok megtámad­
tak a csendőrséget és katonaságot is. Bizo- 
nyitja hivatalos okmányokkal a katonaság 
ellen emelt vádak alaptalanságát és rosz- 
hiszemusóget. A parancsnokok mindenütt 
példásán viselkedtek. A miniszterelnök sza 
vait óriási lármával fogadták a szocziál 
demokraták, úgy, hogy beszédét kénytelen 
volt hirtelen befejezni.

Debreczeni Újság

§ & darecskei végrehajtói áí- 
Jáö. Oláh Géza végrehajtó Debreczenbe 
helyeztetvén át, a derecskéi járásbíróságnál 
megörült a végrehajtói állás. E hivatalra 
tegnap hirdetett pályázatot dr. Szüts Mik­
lós törvényszéki elnök. Kellően, szolgálati s 
orvosi bizonyítványokkal felszerelt pályázati 
kérvények 2 hót alatt nyújtandók be a 
debreczeni törvényszék elnökéhez.

1902 október 29,

A Jdzsefstadti kőkoporső.
BabláeíOKOi* ». hajáért.

Történeti regény.
Irta: Farkas F,m8d. 

(Folytatás.)

TÖRVBKYEE2BS.

Megtámadott húr vess ér ok.
Budapest, október 28. Londonból táv- 

írjak, hogy Krintzinger, Joubert, Fouché 
burvezerek, tegnap este Gambridgében be­
szedeket tartottak. Óriási néptömeg tüntetett 
ellenük. Joubert és Fouché" rendőri 
fedezettel szabadultak. Krintzi -ger 
egy kőfalon keresztül menekült.

Láttad*» egy £egyházb*$s.
Budapest, október 28 Lembergből ve­

szedelmes fegyenczlázadás hírét táviratoz­
ik- Az ottani országos fegyházban már 
betek óta bizonyos nyugtalanságot észleltek 
a rabok között, a mi az őrökkel szemben 
tanúsított renitens vise kedésben nyilvánult 
leginkább. Tegnap aztán kitört a 'lázadás, 
melynek elnyomására a fegy rök és a 
rendőrség gyöngének bizonyult, úgy, hogy 
végre is katonasággal vették körül az egész 
fegyhazat A katonaság láttára a fellázadt 
rabok ordítani kezdtek : Ne gyilkoljatok
le bennünket, hanem adjatok enni ! Zabái 
natok caa.f ti örökösen savanyú káposztát, 
rnajd ti is törnétek, zúznátok. — Majd 
Jatva, hogy szavaiknak semmi hatása sincs, 
a vasracsos kapun keresztül a fegyház 
összetört bútorzatának darabjaival kezdték 
a katonákat dobálni. A katonaság végre is 
benyomult a fegyházba s megfékezte a lá­
zadást, a főkolomposokat vasra verték.

... § A törvényszék elnöki? Püb- 
pok-E,®.dánybton. Dr. Szűcs Miklós tör­
vényszéki elnök ma reggel Püspökladányba 
utazik, hol a felügyelete alatt álló járásbí­
róságot vizsgálja meg.

§ Szabadságról. Bessenyei Széli 
Farkas, kir. Ítélőtáblái tanácselnök, hat heti 
szabadsagának eltelte után tegnap ismét 
elfoglalta hivatalának vezetését.

§ ^répészsegéd.
behraids János, Szigeti debreczeni bi- 
czikii-müszeréeznél volt segéd. A gaz- 

j f‘Íil pár hónappal azzal vádolta meg 
{ őt, hogy egy kerékpár-fúvót s egy re- 
í T0'vert 0 lopott tőle, Schmidt, ki vasúti 
I szabadjegyeket is lopott a sátoralja­

újhelyi osztáiymérnökségtől, ez idő óta 
vizsgálati fogságban volt s ügyét teg- 
nap tárgyalta a Törvényszék I. tanácsa, 
A vád nem nyert teljesen beigazo- 
iAst s ezért a törvényszék felmentette 
Schmidtet, ki a sátoraljaújhelyi ügyből 
kifolyólag továbbra is vizsgálati fogság­
ban marad.

§ Pásztorok, pásztorok. A Nád­
udvar mellett levő őzesi közbirtokosság 
három pásztoráról, Bana János, Balogh 
Ferencz es Balogh Lajosról szól az ének 
A három pásztor felszáz szarvasmarhát az 
uradalom legelőjére engedett s ezért magá- 
nos gazdáktól legeltetési dijat szedtek.
Ha,nat dr. loth László védte, a vádhatóság 
képviselője dr. Bahnt alügyész volt. A tör­
vényszék Bánát sikkasztás vétsége czimón 
1 hónapi Balogh Ferenczet három havi, 
hat, Balogh Lajost 8 napi fogházra Ítélte.
V airaennyi itelet jogerős.

Ha valami baj van: Levante Ferencz 
megbízottja Pammer Alajoshoz ajánltatik 
Borgstreet Adelhaide ál. ab

Kossuth szövetkezett Napóleonnal • 
Matol fogva A. F. Brechtben fogja jegyezni 
a Brechthen és társa ez éget.

Ha az emigránsok közt villongás támad • 
B. és társa gyarmatáru-üzletéből X. vagy 
Y. ur kilépett.

Ezenkívül minden legaprólékosabb 
részletre is kiterjed a titkos levelezés kulcsa.

Ezenfelül nagy összeg amerikai Kossuth 
dollárt es egy csomó lithografirozott nyom­
tatványt adott át Töröknek, a melynek ez 
volt a szövege :

....szám. Nyugtatvány. Huszonki- 
lencz darab száz forintos magyar pénz­
jegyről, mely a Haza megszabadítására a 
magyar álladalomnak kölcsön adatott. 
Megtérítés^ i 852. január 1 -ső napjától 
számítandó 5°/0 tóli kamattal a közállomány 
nevűben biztositta tik s a független kormány 
helyruállitásával ezen nyugtatvány minden 
köz állományi pénztárnál készpénz gyanánt 
névszerinti értékben olfogadtatik. Szep­
tember 1. 1851. A nemzet nevében

Kossuth Lajos kormányzó s k.‘)
A postaállomásokra nézve abban álla 

podtak meg, hogy a nyugatról jövő futárok 
Hamburg, Bécs, Kolozsvár, Marosvásárhely 
es a brassói vonalon át kelet felé Jász- 
\asar, I loest, Bukarest, Galacz, Bruszsza 
es Konstantinápolyig közlekedjenek.

Magas Ernő mielőtt távozott volna, 
azzal a biztató reménynyel kecsegtetts őket, 
hogy a forradalom kitörése a jövő tavaszra 
van tervezve.

^6Ró éjszaka volt, a mikor a küldött 
elbúcsúzott tőlük, a derék székely urak 
pedig majd kirúgták a vinczellórház oldalát, 
olyan vígan voltak egész hajnalhasadtáig. 

Másnap már legalább még egyszer 
I ar>riyira szaporodott a számuk.

A fiatal gazda nem sokat hederitett 
I 0 ,>, hogy dúsan ereszt-e a szőllőgerezd.
! .A_7ar az cgénz termést ellophatták volna 
j tőle. Lelke már a csatakürtök rivalgásától 

visszhangzott s agyát a győzelem diadal - 
mamora részegítette meg.

I . ,8 hiaba szedték le a szőllőt, ők még
mindig szüreteltek. Egyre újabb arezok 
jelentek meg a vinczellórbázban, ezek ki­
kaptak az utasításokat s azzal ismét eltűn­
tek, masoknak adva helyet.

így ment ez heteken keresztül. Senki 
I S0m emlékezett rá, hogy valaha ilyen 

netedhetorszagra szóló vig szürete lett volna 
Horvathéknak.

A kik nem voltak beavatva titkukba,
I 11601 győztek eléggé álmélkodni azon, hogy 

milyen könnyen veszik ezek a székely pat- 
ncziusok a haza sorsát.

Pedig hát épp ekkor készitettók ma- 
; guknak az utat a bitófához — az elárvult
I hazáért.

Folyt. köv.
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SZIKLAP.
Ma, szerdán „A“ bérletben—először :

A bellevillei szűz,
Operette 3 felvonásba*. 

SZEMÉLTEK:

Troupeau, tűzoltó főpa­
rancsnok, nyugalomba 
vonult lámpagyáros — 

Virginia, leánya — —
Adrienne, tejtestvére — 
Pergament Javotte, Virginia 

nagynénje — — —
De Chateaurien Archibald 

gróf — -- — —
Montreux Emil, festő — 
Godibert, vértes őrmester 
Veauxdoró j Troupeau 
Tir \ szomszédai
Doudoux, mérnök — —

Krémer Jenő. 
Aldor Juliska. 
Krémemé Lili.

Havasi Szidi.

Nagy Dezső. 
Pápay Lajos. 
Mezey Andor. 
Szilágyi Aladár. 
I arkas Béla. 
Márton Miklós.

Holnap, csütörtökön „B“ bérletben másodszor:

A bellevillei szűz.
Operette 3 felvonásban.

Pozsonyi kiállításon arany 
éremmel kitüntetett

íssaláer-fíle eogsacot
ajánljuk a nagyérdemű közönség szives 
figyelmébe, mint valódi és tiszta bor­
párlatot és kérjük össze nem tévesz­
teni ama sok, csak hideg keverés utón 
készült árukkal.

HANKUS és CSERVENYÁK,
tulajdonosok.

Kapható Debreczenben:
Kontsek Gésa, f&omlb8sy 
Lajos, Pélegyhássy János, 

ur aknai,
t|^ro«35^jeieaeHH»aeEsaax5rm«oir,um»MraBr-7 r^sonaiim-jíuii.

Leghatásosabb 
arzen-vas "visz: 

vérszegénység, női bajok, ideg- és bőrbeteg­
ség ellen stb.

Kapható az összes gyógyvizkereskedésben 
gyógyszertárakban és droguia-üzletekben.

CZIMBALOM
részletfizetésre is.
Hegedű, harmonika, okarit-a, flóta, 

tilinkú, pikulo szájharmonika, kerkli, 
gitár stb. Kitűnő tartós és

kellemes hangú hegedű húr
és bárminemű alkatrészek, czim/alom- 
húrok stb. C'zimbalomvételnél 3 havi 
ingyen tanítás, 4 évi jótállás. Felkérem 
a tisztelt zenekedvelő közönséget a fentek- 
ről győződjön meg, hogy sokkal jobb mint 
bárhol és sokkal olcsóbb, javítást felelősség 
mellett művészies szakértelemmel eszközö­
lök. Hangolást elfogadok, régi hangszert 
▼eszek, vagy becserélek.

Tisztelettel:

KOMÁROMI M, j
műhangszerkészitő. Hangszerterem és mű- j 
hely Piacz-utcza 41. sz. I. emelet, a fő- ' 

tőzsdével szemben.

Íz üj szőnyegek \
Kossuth u. II. Zádor-ház
óriási választékban kaphatók :

Futó és painlag szőnyegek, | 
Így és asztalterítők, p
Bútor szövetek, 8
Kocsi és lótakarók, |
Plus-, szövet és csipkefüggönyök, | 
Plüs és flanel takarók, |
Linóleum, |
Bőr és viaszos vásznak, |
Remek pamlagtakarók és 8 
Csipke Storok. |

I

Uj bazár üzlet.
Miklós és Markbreit
bazár üzlete Frólmer szálloda mellett.
Jó minőségű férfi ingek 88 krajezár- 
t -'1 feljebb Gallérok darabja 10 kitol fel­
jebb. Trikóalsó ingek darabja »öxrajczár j 

Nagy választékban kalapok, czipök, 
nyakkendők, keztyük, pénztárczák, ! 
gyermek játékok, és ajándék tár­
gyakban.

Mandel Kornél
divat-szövet és szabó­

kellékek raktára 
Debrecen, Piac, afőtozsde mellett.,

Értesíti a nagy közönséget, hogy! 
raktárát dúsan felszerelte

angol-divat szövetekkel, ,
melyet a legolesób árak mellett árusít. |

Békési Príma
házi kenyér sütöde

Debreczenben..

Sütöde-telep: Miklós-u. 35.
(Fáik ház.)

Főelárusitó hely:
November 1 tői

Piacz-u. 26.
Szikszay ház, a nagy tőzsde mellett. 

Fiók elárusító helyek:
Simonffy-u. 2. és 23-as sz. vassátrak,

hol ma és mindennap
az elárusitások történnek.

Köröndi Sándorné 
és Társa.

Él

Télre való iára zóliségfajták
Sárgarépa, Petrezselyem, Ká­
poszta, Bőtek, Czékla, Spanyol- 
hagyma, Zeller, Burgonya kap­

hatók nagy mennyiségben:

Kontsek Géza
magkiaórleti telepén. Megtekint­
hető és megrendelhető az üzlet­

ben Kossuth-utcza.

psrczellán-, kőedény- és lámpa-raktára
ezen, Pia ez- és Hatvan-uteza sarkán. 
Állandóan nagy raktárt tart kiházasitási czik- 
minden nagyságú tükrök, zoraánezozott leinez- 
yek, majolika- és terrakotta-vázák, valamint 

rezellán dísztárgyakban.
Elvállal mindenféle képkoro-

ioKéat épiiletúvgozesí-

■11: f
-*T' .

m



DküreczímM Újság október 29.

1f

Oíja iO szóig 40 ílliór, minden további
1 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan véle 

««Inak, ti a a szükséges posta-bélyeg 
s-kniiirtik

Apre btKletewk előirt? fisretend

Hirdetmény,
Szent bernáthegyi

fajdogg, mindenik nemes 
utcza 48.

kölykök és 
egy fiatal 

eladó. Darabos

Si'ép czókla van e,adó Csapó utcza
keresztópfllofbon.

utcza 5.

A debreezem Csizmadia. Ámcísar- 
rioic «özoyetjkiesset Csapó-utcza 17. sz. házánál 

I vendéglő“) 2. utczai bolthelyiség 1903 május 1-től
- ' számítandó 3, vagy 6 évre együttesen, esetleg külön-külön 

1. évi november hó 9 ón, vasárnap d. e. 11 órakor a csiz­
madia árucsarnokban megtartandó nyiíványos árverésen foa- 
berbe adatni. v 6

A feltételekre nézve bővebb felvilágosítással készéé-
29.

A Szt. Anna-^* gesen szolgál II. Hüvelyes-utcza 6~
torozott utczai, hónapos szoba, a kapu alatt 
külön bej árai tál kiadó. Értekezhetni ott az 
emeleten.

A boldog kertben 500 □ ül 
szőlő ölen­

ként 1 koronáért eladó. Értekezhetni Kigvó- 
utcza 10.
EfátihÖ vid^ken eSy ház fűszer és hentes 

üzlet helyiséggel; kovács műhely­
nek is forgalmas helyen van. Czim a kiadóba..

Mézéde s
Domb-u. 13 sz.

szilváni cs oportó szőllő 26 
fillérért kilónként eladó.

Gymmázisfa
náziumig fiukat. Czim a

Érmellé ki asztali bor
H. K. Szentimrei, 1901 övi termés hordó­
számra, és hectoliterenként is eladó. Arany 
János-u. 3. sz a.

logj°hb kötött haris- 
bu,VSUUU nyák Jáger alsó in­

gek és nadrágok téli kötött és bőrkesztyűk 
jutányosán beszerezhető Márton Gyula divat 
óz rövidáru üzletében, a Bika szálloda mellett

Kényelmes beszerzés
fa, házhoz szállítva m. m. 90 kr megrendel­
hető MAßMOSTEIN HERMAN Hathvan-u. 35.

Világhírű Kartell Cognac
Debreozen és vidéke sésrére egyedüli főrak 
ár: V«ray .József kereskedésében, Város 
bérpalota.

V. osztályú elvállal 
tanítani I—V gyim- 

iadóban.
Kincs ajándék f eztkizárják iegi,llu n ojouucn . 0iC8Óbb írflinU 
Divatos női ruhakelmék, díszek, Barehetek 
kendők, meleg alsók Borosé Tt sívérek 
nőid ivat áruházában, Debreczen Kossuth-u 6 

Vadász Emil debreczeni 
át kos földi szőlő tel epén az 

idei termés, mintegy 500 Hl. egészben, i agy 
részletekben is eladó. Levél czim : Debreczen, 
Homokkort 185. sz.
Czimhillmnk pcdáios 55 frtórt kap-
i zmm.iimuM batók Schmidt s.
zongora és hangszer-készítőnél, Piacz-u. 73.

Illnitntt tat a szerencsének!!
Osztály Soísjegyek húzása 1902. November hó 
20. 21. főnyeremény szerenezós esetben
1.000,000 kötőid). Sorsjegyek eredeti 
árakon kaphatók gJfigT KATZ JAKABNál.
— :: Iger-venyoK is kaphatok. ZZZZ

Kaíonake^lyíik tisztítását
javiifti.soí ygyfitt párját S kré/í, glare-kent, 
tlreiiiBát jutányos árért vállalom. P6te '!» 
u b«ia 37. us.

KT.-1_1rxj.c2; ZMTiklós
társulati elnök.

jjgi

I: TT
' '«

I ■ 1 v,r:

v.-j£••• ■ T1!
!
;„y

TEDlösmexrfc log-job'b rxxlnőség-xx

Eperjesi cserép-kályhák
leszállított árak mellett,

továbbá :
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasa- 
lasok, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mér­

legek, revolverek, töltények
n ag y vá lasztékban

a legjutányosabb árban
kaphatók:

KOVÁCS GYŰLA vasüzletében
„331 .sé\. “sszéüLlocLa mellett.

jíatty választék Cloth, Siffon, Lüszter és Karton kötényeit bei?

cd

ea
-T.I <1 r<r.l <

Sé Sí
"ÖfÖB rövidáru

Eladó bor

Icejre/shr ecLóse, aa$B§l
(Dőbreczen Bika, szállodává! szemben )

...... AZ őasi idény beáltával ajánlóm
Téli uiiírv ’ és°l°isS“t-!ói usan berendezett raktáramat igen jutányos árakban, u. ni.
™ ?“"*«!. ítMí, Sffi ö™,k,k'k5:íirh""r *k~“k-
Teh kötött harisnyák és keztytik. ’
leli barehet alsó szoknya és gyermek alsó zárt nadr lir
NöHngeífés háíó 'reeklToíoStí)fek’ ’ I,ullil «léjü és háló ingek,
KlS nNil«V Vlúaszték fó^noT^t.’ ,!ó,ya l,a,ru:ík és hinizett posztó kocsi térítők, 

l-en ió szabású im.wÓn karton, zepkir selyem, batiszt és satenekben.
meglepő választékban ^ ’ 8zala*’ disz zsiuór ** hímzett-

menny asszony; koszorú és fátyolok.
8^*“ férfi-, női szabó-kelSékek és rövidáruk: *

áruKkt^11',, nirlhőUZr..grátzÍ Ts<1" szaPPan és még itt fel 
árunál kis polgá i haszonnal szolgálok.

Htrve a t. ez k rönség szives pártfogását.
Kiváló tisztelettel:

stráfok

nem sorolt H

Zengevald Géza,
Bika szállodával szemben.

óebrecsen,
ö/.iues, Helyem, Cloth

«.rxicwr.xee

n*u,í ^yomstott » vítof kAayxtiyot»44já;is»t
alsó szoknyák.


